

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1447557	<p>Bejelentő 2022. évi EFOTT rendezvény tapasztalatai kapcsán javasolja a környezetvédelmi előírások utóellenőrzését. Álláspontja szerint a zöldfesztivál címszó alatt a nagy mennyiségű műanyag hulladék keletkezés, annak a szétszórt látványa társadalmi károkat okoz. Véleménye szerint a szervezés a zöldrefestés technikájával élt, de érdemi lépéseket nem tett a környezettudatos megvalósítás irányába.</p>	lezárt	<p>Az egyes egyszer használatos műanyagok szabályozása kapcsán a Technológiai és Ipari Minisztérium (továbbiakban: Minisztérium) megírta, hogy 2019. július 2-án lépett hatályba az egyes műanyagtermékek környezetre gyakorolt hatásának csökkentéséről szóló, 2019. június 5-i (EU) 2019/904 európai parlamenti és tanácsi irányelv (a továbbiakban: SUP irányelv). A Klíma- és Természetvédelmi Akcióterv (a továbbiakban: KTA) 2. pontjának megvalósítása és a SUP irányelv hazai jogrendbe történő átültetése érdekében az Országgyűlés 2020. július 3-án fogadta el az egyes egyszer használatos műanyagok forgalomba hozatalának betiltásáról szóló 2020. évi XCI. törvényt, amely a SUP irányelv 5. cikk tiltó rendelkezéseinek átültetéséhez szükséges törvényi szintű felhatalmazást biztosítja. A forgalomba hozatali tilalommal érintett termékek köre az egyes egyszer használatos, valamint egyes egyéb műanyagtermékek forgalomba hozatalának korlátozásáról szóló 301/2021. (VI. 1.) Korm. rendeletben (a továbbiakban: 301/2021. Korm. rendelet) került meghatározásra. A SUP irányelv forgalomba hozatali tiltó rendelkezéseinek túli részeit átültető rendelkezések az egyes műanyagtermékek környezetre gyakorolt hatásának csökkentéséről szóló 349/2021. (VI. 22.) Korm. rendeletben kerültek meghatározásra. A körforgásos gazdaság, a környezetvédelem, valamint a hulladékgazdálkodás szempontjaiból valóban kedvezőbb környezeti teljesítményt nyújthat a repoharak alkalmazása egy rendezvényen (használatukra példa számos hazai rendezvény és szórakozóhely), ugyanakkor kötelező használatukat jelenleg sem hazai, sem európai uniós jogszabály nem írja elő. A 301/2021. Korm. rendelet 2023. január 1-jén hatályba lépő 4. § (1) bekezdése az egyszer használatos műanyag italtartó poharak forgalomba hozatalát megtiltja, ugyanakkor e rendelkezés az idei fesztivált nem érintette. A 301/2021. Korm. rendelet az egyes egyszer használatos műanyagtermékek esetén (melyek közé tartoznak az egyszer használatos műanyag evőeszközök, - úgy mint kések, kanalak, villák - is) a magyarországi forgalomba hozatali (az első magyarországi forgalmazást) 2021. július 1-jétől megtiltja. E tilalom azonban azoknak az eszközöknek a használatát nem tiltja, amelyeket 2021. július 1. előtt hoztak forgalomba. A Minisztérium megírta azt is, hogy az Európai Bizottság jelenleg azt a rendelettervezetet készíti elő, mely a zöld állítások alátámasztását lesz hivatott kezelni. A mostani piaci környezetben, ugyanakkor az sem ismert még, hogy a Bizottság által a témában készítendő – termékek és vállalkozások környezeti teljesítménye – a tervezet kiterjed-e a szolgáltatások, rendezvények körére. Az eljáró szerv információi szerint a a fesztiválon biológiailag lebontható politejsav poharakat, tányérokat és evőeszközöket használtak, amiket helyben, önkéntesek segítségével gyűjtöttek, majd szintén helyben előkezeltek (aprítottak), végül elszállították az Egyetem gödöllői ipari méretű komposztálójaiba. A PET palackok, papír és alumínium hulladék szelektív gyűjtéséről és újrahasznosításáról is gondoskodtak. Ennek megfelelően a fesztiválról származó hulladék jelentős része (összesen 530 m³) maradhatott körforgásban. A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 86. § (1) bekezdés d) pontja alapján hulladékképződés megelőzésével kapcsolatos jogszabály megsértése esetén a hulladékgazdálkodási hatóság jár el. A Fejér Megyei Kormányhivatal az EFOTT rendezvénnyel kapcsolatos közérdekű bejelentést hulladékgazdálkodási jogkörében vizsgálta és megtekintette a rendezvény által érintett területeket. A helyszíni bejárás megállapítást nyert, hogy a tárgyi területen hulladék nincsen. A hatóság a 2023. évi EFOTT rendezvény hulladékgazdálkodási ellenőrzését tervebe vette.</p>